



# 儿子去世后免去肇事者30万赔偿款

## 被评为常州“十佳母亲”的黄邦菊说:我不能再让一个母亲失去儿子

7年前,儿子不幸遭遇车祸成了植物人,她没日没夜地照料,不放弃一线希望。可惜的是,5年后儿子还是离开了人世,而此时的肇事方因为家庭困难,还拖欠着30万元的赔偿款。悲痛之余,她做出一个出人意料的决定,放弃这笔赔款。这位坚强母亲叫黄邦菊,前不久被评为“常州市第七届十佳母亲”。

韩献忠 刘国庆

## 儿子遇车祸成了植物人

黄邦菊是四川广汉金鱼乡人,婚后不久有了儿子李强。孩子3岁那年,丈夫因肝硬化去世,留给她们母子的就是一笔债务。7年后,儿子刚好10岁,黄邦菊经人介绍嫁给了金坛市朱林镇三星村的管信保。管信保当时36岁,经济条件比较差,靠承包的几十亩鱼塘养鱼为生。婚后第二年,黄邦菊把儿子接到金坛,改名为管李强。

2007年9月9日,管李强和往常一样骑电动车去上班,当行驶到白龙荡七工区地段时,崔冬驾驶摩托

车迎面过来。管李强为绕路过的压路机,躲闪不及,结果两车相撞,管李强当场昏迷。后被诊断为脑干伤、蛛血、颅底骨折等,虽经抢救脱险,却成了植物人。经鉴定,管李强为1级伤残,需要终身护理。2010年6月,金坛市人民法院判定肇事者崔冬,赔偿管李强事故损失60.3万元。

崔冬当时才20岁,家庭条件不怎么好,60多万元的赔偿金对他来说,简直是天文数字。后来,崔冬和父母提出逐年支付赔偿金的办法。

## 照料5年后儿子离世

喂汤喂茶,端屎端尿,擦洗身体,一天到晚,一夜到天亮,躺在床上的管李强全靠母亲料理。担心儿子夏天热,冬天冷,家人特地买来空调,一天24小时开着。黄邦菊和丈夫为了照顾好儿子,特地去上海花两万元买回一张瘫痪病人专用床。因为要照顾儿子,夫妻俩不能一块到外面干活,每天得留一个人

在家照料管李强。每年除了崔冬支付的几万元赔偿金,黄邦菊和丈夫还要贴不少钱进去。

一闲下来,黄邦菊和丈夫都会跟管李强“谈心”,一声一声呼唤他,希望有一天奇迹能在他身上出现。然而,在管李强倒下的第五年的2012年10月9日,他永远停止了呼吸。

## 她决定放弃30万赔偿款

为了赔偿管李强,崔冬一家人这些年一直省吃俭用,目前只支付了30万元,剩下的30万元实在是无力偿还。

儿子去世后,黄邦菊和丈夫悲痛欲绝,当金坛法院工作人员告知,崔冬家再也拿不出钱赔偿时,黄邦菊和丈夫商量后决定,剩下的30万元不要崔冬赔了。之后,黄邦

菊和丈夫一起来到金坛法院执行局,正式提出放弃30万元的赔偿金。

前不久,黄邦菊被评为“常州市第七届十佳母亲”。对提前免去赔偿金一事,她说:“崔冬还没我儿子大,他的父母生他养他也不容易,我儿子已经走了,我不能再让一个母亲失去儿子。”

## 看风云

### 今天放晴明天转阴

刚刚过去的周末,接连的阴雨天气阻断人们外出的脚步,不过今天就轮到太阳公公上班。大家也别高兴得太早,预计本周的阴雨天气较多。

常州今天多云到晴,偏西风3-4级,早晨最低气温15℃,白天最高气温27℃。趁着天气好,大家可以洗洗晒晒。不过,想要洗车的市民最好再等等,明天白天会转为阴天,夜里到周三白天预计有小雨光临。周四天空放晴,但预计周五、周六降雨天气又要反扑。总体来看,本周阴雨天气较多,气温前高后低,大家出门前记得带上雨具,并根据气温及时添衣。张敏

## 今明后三日天气

今天 多云转晴 15-27℃  
明天 阴转小雨 18-27℃  
后天 小雨转阴 18-25℃

## 微发布

武进卫生系统  
招85名工作人员

@潘军 刘国庆 武进区卫生系统面向社会公开招聘工作人员85名,招聘对象为2012、2013、2014年全日制普通高等院校毕业生,和取得相应专业执业资格或专业技术资格且执业范围与招聘岗位相符的其他社会人员。本次招聘采用网上报名方式,报名时间为5月19日至21日。

常州落成  
人体器官捐献者纪念碑

@杜建英 刘国庆 5月9日上午,在栖凤山国际人文陵园举行了常州人体器官(遗体)捐献者纪念碑落成暨揭牌仪式。到目前为止,在常州市红十字会登记的人体器官捐献志愿者共179人,成功捐献3人;遗体捐献志愿者共131人,成功捐献6人;角膜捐献志愿者共100人,成功捐献17人。

## 画说常州



## 月嫂PK

5月9日,武进区“巾帼杯”育婴师技能大赛在湖塘新天地社区举行,近40名月嫂参加角逐,最终有6名选手脱颖而出。据悉,武进区人社局对获得一等奖的选手,授予“武进区技术能手”荣誉称号;对获得前三名的选手,统一晋升为高级工职业资格;对理论和实操双及格的选手,统一晋升相应的职业资格。袁凤健 刘国庆 摄影报道

# 洗洁精+油污 泛着白沫的洗碗水直排农渠

## 网曝溧阳一餐具清洗企业乱排污;企业负责人:已加装污水处理系统

“溧阳环保局快来看看啊,埭头这家餐具清洗配送站将黏稠的污水源源不断地排入沟渠,泛着一层又一层白色的泡沫,让人看着都心惊胆寒!这些水被用来灌溉两边的农田。”近日,常州论坛上出现一则举报帖,记者从当地环保部门了解到,环保人员已前往现场调查。葛小林



## 清洗餐具的污水直排农渠

5月8日,溧阳网友“米菲”发帖称,埭头一家餐具清洗配送站的污水直排农渠,而这些污水将被用来灌溉农田。“请溧阳环保局对污水取样检测,并责令该清洗站整改废水处理设施,还周边农户农田安全,还溧阳市民食品安全!”

在“米菲”发的一张图片中显

示,一条预制板浇筑的水渠从工厂一直延伸到农渠,里头正淌着奶白色、带有泡沫的水,这些水通过大水渠流往农田。

记者了解到,网友曝光乱排污水的这家企业叫“溧阳市埭头新合成餐具清洗消毒配送服务站”,位于埭头镇南的三联村,在当地经营多年。



餐具清洗企业排放的水呈白色 网友供图



## 两名工人正在打捞油污

5月9日上午,记者找到这家餐具清洗企业,在工厂的东面可见一条一米多宽的水渠,环绕周边农田。工厂里一条十来米长的、用预制板浇筑的小水渠内,正源源不断地往大水渠里流着带有轻微泡沫的水。

记者注意到,大水渠内的水已经发臭,虽不像网帖中显示的呈奶白色,但水渠底部依稀可见白色,另外水渠两边的杂草已经光秃秃了,而水面上漂浮着点点油污,此时两名女子正在用水瓢打捞水面上油污,对于记者的询问,她们不做声。

记者赶到时,溧阳环保局埭头

环保中队的执法人员正准备离开。执法人员表示,他们看到网帖后就赶来调查了解,对于网帖上呈现的污水直排的情况,他们还要进一步调查。

附近一位农户告诉记者,这家餐具配送站在村里建了很多年,村民们多少会有意见。“他们在洗碗水里放了很多洗洁精,所以水排出来都是白色的,害得我们种的水稻都不好吃。”

工厂老板朱忠平告诉记者,“以前我们的污水是两道过滤,多少会有油污流出去,前几天安装了一套过滤装置,今后流出去的水就都是清水。”



## 已加装污水处理系统

这家配送站员工不多,就20人左右。据朱老板介绍,他们每天要清洗8000套左右的餐具,通过一条清洗流水线来完成餐具去渣、清洗、消毒、高温杀菌等流程,而后再经过塑封包装出厂。

朱老板坦言,工厂六七年前搬到这里时就建了三个处理池,对清洗后的污水进行简单沉淀、去油处理后,就直接排到厂外。

“我们今年增加了两个处理池,还增加了一个污水处理器”,朱老板表示,他们的污水处理器5月5日安装到位,这几天正在试

运行。“效果还不错,以前的水是白色的,现在都是清水了。”

记者注意到,经过5个处理池的过滤,再加上污水处理系统的运作,流到小水渠内的水确实变清了。朱老板再三表示,“我们的污水处理器会一直开着,不会弄虚作假的,我们一定会注意环境问题的,不然我们肯定不能再经营下去的。”

不过,目前该厂的污水排放是否达到环保部门的排污要求,还需要经过环保部门的检测。环保部门表示,会进一步向群众和媒体通报检查结论。